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A Pesquisa

• A pesquisa foi realizada no período de 3 a 17 de fevereiro de 2020;

• Participaram 2.258 médicos brasileiros, das 55 especialidades;

• Entre as cinco principais especialidades estão Clínica Médica, Cardiologia, 
Ginecologia e Obstetrícia, Ortopedia e Neurologia;

• Do total de respondentes, 60,54% são do sexo masculino e 39,46% do feminino;

• A base de dados utilizada contemplou os médicos associados da APM e de outras 
associações médicas parcerias;

• Os questionários foram aplicados por meio da ferramenta Survey Monkey.
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Benefícios à saúde da 
população



Sistema Público

2028
90%

178
8%

52
2%

Sim

Talvez

Não

Na sua percepção, o sistema público de saúde poderia ser beneficiado com novas ferramentas 
tecnológicas digitais capazes de diminuir as filas de espera por um atendimento especializado?
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Tecnologias digitais

221
10%

2037
90%

Não

Sim

Você acredita que as novas tecnologias digitais, que possuam alto padrão de segurança e ética, podem 
ajudar a melhorar a saúde da população?
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Telemedicina
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Sim
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Não

Com as tecnologias da Telemedicina, que permitam a segurança dos dados e a privacidade entre 
médico e paciente, acredita que podemos ampliar o atendimento médico além do consultório?
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Ferramentas tecnológicas no 
dia a dia do médico



Comunicação
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Fora do atendimento na clínica ou no hospital, quais são as formas de interação com o seu 
paciente/familiares?
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Frequência de uso
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7,35%

Com qual frequência você utiliza essas ferramentas? Telefone fixo/celular (chamada de voz), 
WhatsApp/Aplicativo de mensagem e e-mail.
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Remuneração
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Como cobra essas horas extras de suporte ao paciente via ferramentas de comunicação?
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Telemedicina
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Identifique as áreas de aplicação da Telemedicina que você conhece:
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Dados do paciente

1377
62%

857
38%

Sim Não

Em sua clínica/hospital, utiliza alguma tecnologia de armazenamento de dados de pacientes e/ou 
compartilhamento de informação?
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Tecnologias de dados
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Cite as tecnologias de dados e informação utilizadas em sua clínica/hospital
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Regulamentação da 
Telemedicina no Brasil
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Quais são as barreiras que o impediriam de utilizar tecnologias de comunicação on-line, 
regulamentadas, para assistir ao paciente?
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Posicionamento pessoal
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Qual seu posicionamento com relação à revogação da resolução CFM nº 2.227/2018, que buscava 
regulamentar a Telemedicina no Brasil?
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CFM

1454
64%
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27%
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Uma regulamentação que permita a
ampliação de serviços e atendimentos à
população brasileira, incluindo a
teleconsulta (médico direto com paciente)

Uma regulamentação que proíba a
teleconsulta

Manter a regulamentação publicada em
2002

O que você espera do novo posicionamento do CFM?
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Telemedicina regulamentada

1424
63%
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25%

266
12%

Sim Talvez Não

A partir de uma Telemedicina oficialmente regulamentada pelo CFM, com os recursos tecnológicos 
necessários para a segurança e ética da Medicina, você utilizaria esse recurso como ferramenta 

complementar ao atendimento da clínica/hospital?
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Carreira
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Entendendo que a tecnologia faz parte de várias áreas da nossa vida e que a tendência é estarmos 
cada vez mais conectados, enxerga a Telemedicina como uma oportunidade ou uma ameaça à sua 

carreira?

N=2.258

FONTE: ASSOCIAÇÃO PAULISTA DE MEDICINA  - APM /2020




